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Π1.3: Επικαιροποιημένη Πολιτική Ποιότητας του ΠΠΣ 

 

Το Τμήμα Φιλολογίας (ΤΦ) σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Πατρών έχει εναρμονίσει 

πλήρως την Πολιτική Ποιότητας του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) 

με την Πολιτική Ποιότητας του Ιδρύματος. 

Η επικαιροποιημένη Πολιτική Ποιότητας εγκρίθηκε από την υπ’ αριθμ. 

405/06.06.2024 Συνέλευση του Τμήματος Φιλολογίας. 

 

Όραμα και αποστολή του Τμήματος Φιλολογίας 

Το όραμα και συνακόλουθα η αποστολή του ΤΦ αφορά την καλλιέργεια της 

ανθρωπιστικής παιδείας και την προαγωγή πολιτών με κριτικό στοχασμό. Η αποστολή 

του ΤΦ έχει διπλή στόχευση: από τη μία μεριά σκοπεύει στην άριστη εκπαίδευση 

επιστημόνων που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας, στους 

επαγγελματικούς τομείς που συνδέονται με το αντικείμενο των σπουδών τους· από την 

άλλη μεριά στοχεύει στη διαμόρφωση επιστημόνων ικανών να ασχοληθούν γόνιμα και 

αποτελεσματικά με τη μελέτη και την έρευνα στα γνωστικά πεδία που θεραπεύει το 

ΤΦ. Στην πρώτη περίπτωση, το ΤΦ δημιουργεί τις προϋποθέσεις για εξωστρέφεια, και 

αποδοτική ένταξη στην αγορά εργασίας μέσα από προγράμματα διεθνούς 

κινητικότητας (ERASMUS+) όπως και απόκτησης εμπειρίας και επαγγελματικών 

δεξιοτήτων (π.χ. «Πρακτική Άσκηση Τελειοφοίτων»). Στη δεύτερη περίπτωση, το ΤΦ 

μεριμνά συστηματικά για τη διαρκή ενημέρωση των φοιτητών/τριών του αναφορικά 

με τις επιστημονικές εξελίξεις σε όλο το φάσμα των πεδίων μελέτης της γλώσσας, του 

λόγου και των κειμένων καθώς και της παραγωγής πολιτισμού. Επιδιώκει επίσης την 

παραγωγή και διάχυση ερευνητικών προϊόντων υψηλής ποιότητας μέσα από συνέδρια, 

σεμινάρια, συμμετοχή φοιτητών/τριών και διδασκόντων/ουσών σε προγράμματα 

ανταλλαγών και σε ερευνητικά προγράμματα, προσκλήσεις προς επιστήμονες άλλων 

πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων της Ελλάδας και του εξωτερικού, διαλέξεις 

ειδικών σε επιμέρους επιστημονικές περιοχές κλπ. Συνολικά το ΤΦ στοχεύει στη 

στέρεη όσο και ενδελεχή επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών/τριών του όλων των 

βαθμίδων και στη δημιουργία ενός ανθρώπινου δυναμικού ικανού να αντιμετωπίσει τις 

σύνθετες προκλήσεις της σύγχρονης, ρευστής και σε διαρκή αναμόρφωση, κοινωνίας, 

όπως και της έρευνας. 

 

Αντικείμενο του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών Το ΠΠΣ αφενός υπηρετεί 

τον κεντρικό εκπαιδευτικό προσανατολισμό του ΠΠΣ, δηλ.  την καλλιέργεια και τη 

σπουδή της Αρχαίας Ελληνικής και Λατινικής Γλώσσας και Γραμματείας, της 

Βυζαντινής και της Νέας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, της Συγκριτικής 

Φιλολογίας, και της Γλωσσολογίας, όπως επίσης την ακαδημαϊκή και εφαρμοσμένη 

διδασκαλία, έρευνα και αναζήτηση. Αφετέρου προσαρμόζεται διαρκώς στο Ευρωπαϊκό 

και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/el/national-education-systems/greece/anotati-

ekpaideysi). 

 

Οι στρατηγικοί στόχοι του ΤΦ συνδέονται με τους αντίστοιχους του Ιδρύματος 

(https://modip.upatras.gr/politiki-poiotitas/) και περιλαμβάνουν: 

• Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στην προαγωγή της 

φοιτητο-κεντρικής διδασκαλίας και μάθησης, στη διαρκή αναβάθμιση του 

ΠΠΣ μέσω της θεσμοθετημένης διαδικασίας ετήσιας αναθεώρησης του ΠΠΣ, 

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/el/national-education-systems/greece/anotati-ekpaideysi
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/el/national-education-systems/greece/anotati-ekpaideysi
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στην επικαιροποίηση και τυποποίηση των ακαδημαϊκών λειτουργιών και στην 

εστίαση στα μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος. Τα τελευταία 

εναρμονίζονται πλήρως με το Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΧΑΕ) για τις Προπτυχιακές Σπουδές και 

περιλαμβάνουν:  (α) την καλλιέργεια αυτόνομης και κριτικής σκέψης η οποία 

εφαρμόζεται στην επίλυση προβλημάτων, (β) τη διατύπωση έγκυρου και 

τεκμηριωμένου επιστημονικού λόγου, (γ) την ικανότητα σύνθεσης 

επιστημονικών εργασιών με αναζήτηση και χρήση εξειδικευμένης βιβλιογραφίας, 

(δ) τον σεβασμό στη διαφορετικότητα και την πολυπολιτισμικότητα καθώς και 

την ευαισθησία σε θέματα φύλου, (ε) την αίσθηση επαγγελματικής και 

κοινωνικής ευθύνης.  

• Παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου με βάση τις διεθνείς εξελίξεις, μέσω της 

προώθησης των ερευνητικών συνεργασιών και αξιοποίηση και διάθεση των 

αποτελεσμάτων προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας. 

• Προώθηση και αναγνώριση της αριστείας και της καινοτομίας, μέσω της 

ενθάρρυνσης, της ενίσχυσης και της επιβράβευσης των επιτευγμάτων των μελών 

της πανεπιστημιακής κοινότητας στη διδασκαλία και στην έρευνα. 

• Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας με ενίσχυση και προώθηση επιστημονικών 

συνεργασιών, δράσεων δικτύωσης όπως και της διεθνούς παρουσίας του 

Τμήματος, μέσω δράσεων διεθνοποίησης και συγκριτικών αξιολογήσεων με 

Πανεπιστήμια αντίστοιχου μεγέθους, δίνοντας έμφαση στη διάκριση του 

Τμήματος σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο 

• Αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των 

υποδομών του Τμήματος δίνοντας προτεραιότητα στη φοιτητική μέριμνα. 

• Βελτίωση της σύνδεσης με τους αποφοίτους του ΤΦ, τους επιστημονικούς 

φορείς και, ευρύτερα, την αγορά εργασίας. 

• Ισότιμη πρόσβαση στις ακαδημαϊκές διαδικασίες ανεξάρτητα από έμφυλες 

ταυτότητες, σεξουαλικό προσανατολισμό, θρησκεύματος, φυλής, σωματικών 

ικανοτήτων ή περιορισμών κτλ.  

• Διασφάλιση ποιότητας της ακαδημαϊκής διαδικασίας, και ιδιαίτερα της 

διδασκαλίας.  Η εφαρμογή της ηλεκτρονικής συμπλήρωσης  ερωτηματολογίων  

για την αξιολόγηση του διδακτικού  έργου  από τους φοιτητές και το  

Πληροφοριακό Σύστημα που  υλοποίησε  η ΕΘΑΑΕ με  σκοπό  την διευκόλυνση  

και  απλοποίηση  της  διαδικασίας  συλλογής  ποσοτικών  δεδομένων  από  τη 

λειτουργία του ΤΦ σε ετήσια βάση διευκολύνει την  υποστήριξη  των διαδικασιών 

πιστοποίησης του Προγράμματος Σπουδών καθώς  και  κάθε  άλλης  διαδικασίας  

διασφάλισης ποιότητας, μέσω της διάθεσης κατάλληλων δεδομένων. 

 

 

 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας 

του Πανεπιστημίου Πατρών, εφαρμόζονται στο επίπεδο του ΤΦ με την κατά περίπτωση 

απαιτούμενη εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του ΤΦ 

υπόκεινται σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, η οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από 

την ΟΜΕΑ του Τμήματος σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

 


